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م:مم4الدرسمرقمم

 م

متقديمم:

 م م( م+ م) مال شارة ميحمل مموجب مقطب م، ممختلفان مقطبان ملها ممولدات معن مالس تمر مالكهربائي مالتيار ومينتج

 (ممثلم:مالعمودم،مالبطاريةم،مالولداتمالس تعملةمفيمالمختبرم.م-قطبمسالبميحملمال شارةم)م

 م=م(مأأومبالحرفينم)م(يرمزمللتيارمالكهربائيمبالعلاقةمDCم.م)م

Iممنحىمالتيارمالكهربائيمالس تمرم:م–م

مالتاليتينمالكونتينممنم)معمودم،مقاطعمالتيارم،ممصباحمومصماممثنائيم(.ننجزمالدارتينمالكهربائيتينمممتجربةم:م–أأم

م،مم   مقطبان ملها ليكترونية ما  ممركبة مالثنائي مالنحىممالصمام مهو مو مواحد ممنحى مفي ل ما  مالكهربائي مالتيار مبمرور متسمح ل

مالوافقمللسهممالمحددمعليهم.

مم

م

م

م

م

مملاحظةم:م–بم

ضاءةم ما  منلاحظ مالثانية مالحالة مفي مالثنائي مالصمام ممربطي مقلب معند ملكن م، ميضيء مل مالصباح مأأن منلاحظ مالأولى مالحالة في

مالس تمرملهممنحىممعينم.مالصباحم،ممماميدلمعلىمأأنمالتيارمالكهربائي

ماس تنتاجم:م–جم

 

م

م

مالتـــيـــارمالكــــهـــربـــــائيمالســـــتمــــــرم

Le courant électrique continu 

 

،مومقدماصطلحمعلىمأأنمممنحىنس تنتجمأأنمللتيارمالكهربائيمالس تمرم

ممنم مالكهربائية مالدارة مفي مالعمود مخارج ميمر مالس تمر مالكهربائي التيار

لىمالقطبمالسالبم)م ،منمثلهمبسهممكمامم(م-القطبمالوجبم)م+م(ما 

م.هوممبينمفيمالتبيانةم
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IIشدةمالتيارمالكهربائيمم–م : L’intensité du courant électrique 

متجربةم:م–أأمم

م

م

م

م

م

مملاحظةم:م–بم

نمشدةم ذنما  ضاءةممنمالصباحينمالركبينمعلىمالتواليمفيمالتركيبمالثانيم،منقولما  ضاءةمالصباحمالأولمأأكثرما  نلاحظمأأنما 

مالثانيم.مالتيارمفيمالتركيبمالأولمأأكبرممنمشدتهمفيمالتركيب

مخلاصةم:م–جم

،مووحدتهامالعاليةمهيمالأمبيرمالتيمنرمزملهاممIيتميزمالتيارمالكهربائيمالس تمرمبمقدارميسمىمشدةمالتيارمالتيمنرمزملهامبالحرفم

م،موملقياسهامنس تعملمجهازمالأمبيرمترم.مAبالحرفم

م

 كيفيةماس تعمالمجهازمالأمبيرممترم:م 

ةم)م+م(مومرماجهازمالأمبيرممترمالذيميحتويمعلىممربطينممربطمأأحمرميحملمال شنس تعململقياسمشدةمالتيارمالكهربائيم

مبيرمترمفيمدارةمكهربائيةمبالرمزمالاصطلاحيمالتاليم:م-ةم)ممربطمأأسودميحملمال شارم م(م،مويرمزمللأ

م،منتبعمالراحلمالتاليةم:مولقياسمشدةمالتيارمالكهربائيمالس تمرمالارمفيمدارةمكهربائيةممم

 نضبطمزرمالانتقاءمعلىمالوضعم( DC )أأوم)م=م(م.م 

 .نضبطمالعيارمعلىمأأكبرمقيمةم 

 ندرجمجهازمالأمبيرمترمعلىمالتواليمفيمالدارةمالكهربائيةم،محيثمنصلممربطهمالوجبمبالقطبمالوجبمللمولدم،م

 وممربطهمالسالبمبالقطبمالسالبمللمولدم.
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 300 :مالعيار mA 

 برةم:م م19عددمالتدريجاتمالتيمتشيرملهامال 

 م30عددمتدريجاتماليناءم:م

I = 
300 𝑚𝐴 𝑋 19

30
 = 190 mA = 0,19 A 

 لىمأأنمتتواجدمتقريبامفيمنغلقمالدارةم لىمانحرافمال برةمما  الكهربائيةم،مثممنحددمالعيارمالناسبم،موهومالذيميؤديما 

 النصفمالثانيمليناءمالأمبيرمترم.

 .لىمميناءمالأمبيرمترم  نحددمموضعمال برةمومذلكمبالنظرمعمودياما 

 :نحددمقيمةمشدةمالتيارمالكهربائيمبتطبيقمالعلاقةمالتاليةم 

 قيمة العيار

عدد تدريجات اليناء
= برةمXمشدة التيار ليهامال  معددمالتدريجاتمالتيمتشيرما 

 

 تمرينمتطبيقيم:

 

 

 

 

IIIالتوترمالكهربائيمم–مLa tension électriqueم:م

متجربةمومملاحظةم:م–أأم

م

م

م

م

م

ماس تنتاجم:م–بم

 4,5لميضيءمالصباحانمبنفسمالكيفيةمفيمالدارتينملأنمالعمودمالذيميحملمال شارةم Vينتجمتيارمكهربائيامشدتهمم

 .مV 1,5أأكبرممنمشدةمالتيارمالناتجمعنمالعمودمالذيميحملمال شارةم

 1,5تمثلمكلممنم V4,5ومم Vقيمةمالتوترمالكهربائيمبينممربطيمكلمعمودم.م 
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ممV 3:مالعيارم

ليهامال برةم:م   29عددمالتدريجاتمالتيمتشيرما 

 30عددمتدريجاتماليناءم:م

U = 
3 𝑉 𝑋 29

30
 

2,9 V 

مخـــلاصـــة:م–جم

،مVنرمزملهامبالحرفم،موحدتهمالعاليةمهيمالفولطمالتيممUالكهربائيممقدارمفيزيائيمقابلمللقياسم،منرمزملهمبالحرفممرالتوت

مولقياسهمنس تعملمجهازميسمىمالفولطمترم.

م

 مترم:الفولطكيفيةماس تعمالمجهازمم 

م ملقياس ممالتوترنس تعمل ممربطمالكهربائي مو م( م+ م) مال شارة ميحمل مأأحمر ممربط ممربطين معلى ميحتوي مالذي مالفولطمتر جهاز

م(م،مويرمزمللفولطمترمفيمدارةمكهربائيةمبالرمزمالاصطلاحيمالتاليم:م-أأسودميحملمال شارةم)م

ما مالتوتر ملقياس ممو مالفولطمتر مبواسطة مقطب مثنائي ممربطي مبين م،ملكهربائي مللأمبيرمتر مبالنس بة مالتبعة مالراحل منفس نتبع

باس تثناءمأأنمالفولطمترميتممتركيبهمعلىمالتوازيممعمالجهازمالرادمقياسمالتوترمبينممربطيهم،مثممنطبقمالعلاقةمالتاليةملتحديدم

مقيمةمالتوترم:

 قيمة العيار

عدد تدريجات اليناء
= برةمXمالتوتر ليهامال  معددمالتدريجاتمالتيمتشيرما 

م

م.:مالتوترمبينممربطيممصباحمتمرينمتطبيقيم

م

م

 

 

م

مملحوظةم:

 العمودم.يكونمالصباحمملائمامللعمودمعندمامتكونمقيمةمتوترماش تغالهمقريبةممنمقيمةمالتوترمالسجلمعلىم 

 ميكونمالصباحمملائمامللعمودمعندمامتكونمقيمةمشدةمالتيارمالذيميمرمبهمقريبةممنمقيمةمشدةمتيارماش تغالهمالعادي.مم

 




